

井陘县将打造4.3万亩花椒基地

在石家庄市开创了社会资本参与林业产业的先例

本报讯(记者 马冬 通讯员 王铁军 脱俊豪 杜春林)近日,井陘县政府与德龙钢铁集团就乡村振兴花椒种植项目达成合作并签署框架协议,将利用民营资本在井陘县打造4.3万亩花椒产业基地,以助力乡村振兴经济,探索出一条社会、生态、经济三方共赢之路。这在石家庄市开创了社会资本参与林业产业的先例,也是近日河北省印发《关于鼓励和支持社会资本参与林草生态保护修复的具体措施》后的首例。

井陘县地处太行山区,地形、土壤、气候等条件非常适合种植花椒树,此次井陘县就花椒产业基地与全国500强企业德龙钢铁集团开展合作,是全县开展大规模国土绿化的重要组成部分,也是落实“碳达峰、碳中和”的有利举措,必将推动井陘县的生态文明建设。在打造花椒

基地的过程中,德龙钢铁集团将充分发挥集团资金、技术、管理等方面的优势条件,将花椒产品进行深加工、包装、销售,以企业资本形式反哺给林业、林农,为建设美丽新农村、振兴乡村经济、实现共同富裕提供有效途径和可复制可推广的模式。

按照计划,德龙钢铁集团前期将捐资4000万元,用于井陘县南峪镇、天长镇等7个乡镇2万亩花椒产业基地的基本建设,并为基地提供优质的苗木品种、完善的水利配套设施、专业的技术指导,这些花椒树进入盛果期后,每年可产花椒1000多吨,产值1.6亿元,惠及周边53个村。后期,德龙钢铁集团还将继续加大资本投入,直到4.3万亩花椒基地全部建成生产,届时,预估可实现花椒年产量2500吨、产值4.3亿元,惠及176个村、2万多

户、8万多人口,户均收入2万元、人均增收5000元,届时花椒树将真正成为促进当地致富增收的“摇钱树”。

目前,井陘县花椒种植面积已达1万余亩,主要分布在西部和南部山区的南峪、辛庄、测鱼、苍岩山、南障城等乡镇,年产量500余吨,年产值3000余万元,前景非常广阔。

井陘是一个“八山一水一分田”的纯山区县,也是全国重点生态功能区,林业资源非常丰富,被称为省会石家庄西部生态屏障。近年来,该县坚持生态发展、绿色发展、保护优先,持续推进大规模造林绿化,全县林地面积近130万亩,林木覆盖率达到60%,林业总产值15亿元以上,先后获得“全国生态建设突出贡献先进集体”“全国绿化模范县”荣誉称号,被生态环境部命名为“两山理论实践创新基地”。

多举措解决桥下空间浇水难题

本报讯(记者 冯月静)近日,市园林部门针对桥下空间立地条件差、交通受限、水源难以保障等原因造成的绿化带返青水浇灌难的实际情况,主动作为,积极探索解决方法,有效解决了我市桥下空间绿化浇水难的问题。

据了解,石市城区桥下空间绿化总面积达3.1万平方米,零散分布于二环路及槐安路沿线桥下,作业线长达90余公里,由于桥下空间立地条件差、交通受限、水源难以保障,桥下空间绿化浇水难一度成为制约省会园林绿化管护水平提升的瓶颈。

连日来,市园林局园林绿化管护中心深入现场调研,收集数据资料,通过召开研讨会广泛吸纳群众智慧,研究对策措施,制定出一套切实可行的办法,有效解决了我市桥下空间绿化浇水难的问题。



■园林工人正在给桥下绿化带浇水。(通讯员 王伟东 摄)

针对桥下空间绿化带线长面广交通受限的实际,该中心依托信息化管护平台科学制定作业计划,水车浇水采取错时、错峰的方式缓解交通压力;通过增加土壤活化剂和叶面肥的使用,弥补立地条件不足;针对水源难以保障的实际,该中心采取储水罐微喷模式和应用颗粒保湿剂等方法缓解水源保障压力。系列举措的实施有效缓解了桥下空间绿化浇水难的问题,确保了省会桥下空间绿化质量。

河北引才高校行活动线上举办

广大高层次人才和高校毕业生可于3月25日至4月25日在线求职

本报讯(记者 赵晓华)记者从省人社厅获悉,为深入实施人才强冀战略,集聚优秀人才来冀就业创业,助力高校、科研院所、医院、大型企业等重点用人单位引进高层次人才,省人社厅拟于3月下旬举办中国河北高层次人才引进交流大会高校行活动。

高校行活动是河北省定向组团、精准引进国内“双一流”高校人才的品牌活动,2016年以来已连续举办30余场次,为我省引进2500余名博硕士等高层次人才。结合当前疫情防控形势,今年

的活动采取线上形式举办,依托河北人才网(冀才频道)、“冀才”APP、“冀才”小程序、“冀才汇”公众号等“冀才”媒体矩阵,以及重点高校就业服务平台、国内一线人力资源机构官网等搭建人才供需对接交流平台。

该活动主要包括河北省招才引智政策宣传推介、高层次人才网络招聘会、重点高校云端行等内容,实现用人单位和人才足不出户、云端见面,全程进行无缝式、动态化和高效性对接洽谈。其中,重点高校云端行活动是推进就业服务进校园的创新形式,将联合部分省内外重点高校共同组织专场网络招聘会,目前正在组织我省高校、科研院所等用人单位线上参加中国科学技术大学、东南大学、厦门大学等国内“双一流”高校的博硕士人才对接洽谈活动。

本次活动预计组织我省100家重点企事业单位参会,发布高层次人才需求岗位1000个以上。截至目前,已有75家企事业单位报名,重点单位包括河北大学、石家庄铁道大学、河北科技大学、中国乐凯集团、河北敬业集团有限公司、中交河北土木工程有限公司等。参会单位引才育才意愿强烈,对引进的人才将给予安家费、科研经费、住房保障等一系列优厚福利待遇。广大高层次人才和高校毕业生可于3月25日至4月25日,登录河北人才网(冀才频道)关注活动、查询岗位和在线求职。

情况通报

2022年3月24日,石家庄市有1名新冠肺炎确诊病例治愈出院,1名无症状感染者解除集中隔离医学观察。目前,还有4名确诊病例正在住院治疗。

石家庄市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2022年3月24日

情况通报

3月24日0-17时,我市对涉长安区疫情人员进行了第三轮核酸检测,共检测12284人,其中密接115人,次密接637人,重点人群368人,应急管控11164人,结果均为阴性。

石家庄市应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2022年3月24日

河北梨花最佳观赏期 预报出炉

从冀南到冀北将持续整个4月

本报讯(记者 马冬)春天到,又见梨花开。河北是华北地区最大的梨花观赏地之一,今年河北各地的梨花什么时候开?最佳观赏期在什么时候?3月23日,河北省气象中心发布了2022年河北梨花最佳观赏期预报。

梨花的开放与天气、温度等气象要素息息相关。据河北省气象中心分析,2022年以来(1月1日-3月20日),我省平均气温、降水量以及日照较常年均偏多。一系列气象要素加快了梨树生长速度,提前了梨花的开放时间。我省南部的魏县、威县梨花最佳观赏期在3月底至4月初;赵县和深州、泊头的梨花最佳观赏期为4月上旬;雄县、易县、永清则处在4月中旬;再往北,涿鹿、迁西、青龙等地的梨花最佳观赏期则在4月中下旬;滦平花期最晚,可持续至5月初。

河北11个设区市都有梨树种植,其中石家庄赵县种植面积达到25万亩,是华北地区梨树种植面积最大的地区之一。河北梨树品种多、花期长,涵盖了鸭梨、雪花梨等十几个品种,各种梨花开放时间、花期长度不同,观赏周期长。此外,河北的梨树生长环境多样,不仅生长在平原,山区的种植面积也同样可观,比如在北部的承德,很多梨树都生长在山上,梨花盛开时,一树树的梨花随山峦起伏,呈现出另一番美丽景象。

温馨提示:近期气温起伏多变,赏花前请选择合适天气并合理穿着,佩戴好口罩,防范花粉过敏,同时严禁野外用火。